

市政府常务会议召开

本报讯(记者 马彩萍 马俊杰)6月16日,市委副书记、市长徐进主持召开市政府常务会议,传达学习《求是》杂志发表的习近平总书记重要文章精神,学习相关法律,听取有关汇报,安排重点工作。

会议强调,要锚定2035年建成教育强国目标,立足格尔木“全省副中心城市”定位,以教育高质量发展支撑区域现代化建设。要构建“大思政课”体系,推进教育优质均衡,深化产教融合,提升队伍素质,加快建设与城市定

位相匹配的高质量教育体系。要深刻把握中央八项规定对推进全面从严治党、保持党同人民群众血肉联系、凝聚中国式现代化建设磅礴力量的重大意义。建立“学查改”闭环机制,学深悟透中央八项规定精神实质,查摆突出问题短板,确保整改落实见行见效。要从“两个维护”高度认识作风建设,坚决纠治“行业特殊论”等错误思想,深化警示教育,及时传达通报精神,扎实开展“以案三促”。要强化社会保障兜底功能,重点落实灵活就业人员、农

民工社保全覆盖政策,全面取消参保户籍限制,优化城乡居民养老保险缴费激励机制。

会议要求,要认真学习贯彻《生态环境保护督察工作条例》,强化责任落实,深化问题整改,健全长效机制,推动产业转型,确保《条例》各项规定落到实处。要落实总体国家安全观,严格落实《中华人民共和国出口管制法》,服务西部陆海新通道高水平开放,维护国家核心利益与产业链安全。

会议强调,要加快推进重点项目

建设,完善产业生态布局,强化要素保障,优化营商环境,建立新能源项目审批绿色通道,压缩用地用水审批时限。要高度重视“2025钾盐钾肥大会及格尔木盐湖论坛”筹备工作,牢固树立“一盘棋”思想,重点抓好“目标一任务一责任”三清单管理,确保活动既体现国际视野又彰显地方特色。要强化规划引领作用,以国土空间总体规划为基底,衔接“十五五”规划编制,建立项目动态储备库。

会议还研究审议了其他事项。

我市举办“6·16”安全宣传咨询日活动

本报讯(记者 张金凤 沙磊)今年6月是第24个全国“安全生产月”,主题是“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”,6月16日是全国“安全宣传咨询日”。当日,市委平安办、市安委办组织各成员单位在中心广场开展了2025年安全宣传咨询日暨平安建设集中宣传日活动。市领导党增加、肖军参加活动。

肖军指出,各部门、各单位要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产和平安中国建设的重要论述,把“两个至上”“两个根本”贯穿工作始终,坚决扛起“促一方发展、护一方稳定、保一方平安”的政治责任。各生产经营单位要严格落实安全生产主体责任,加大安全投入,强化教育培训、完善应急演练,推动“要我安全”向“我要安全”“我会安全”转变。广大市民要增强安全意识,从自身做起、从身边的小事做起,积极参与“安全宣传七进”活动,争做安全、平安建设的参与者、监督者和受益者。

此次活动紧紧围绕2025年全国“安全生产月”的主题,开展了“巩固平



活动现场。

记者 张金凤 摄

安建设成效、建设更高水平平安格尔木”集中宣传活动。活动现场,各成员单位围绕安全生产、应急管理、防灾减灾救灾以及平安建设等内容,通过设置咨询台、摆放宣传展板、发放宣传资料等形式,向过往群众集中宣传相关法律法规、方针政策,并为群众提供安全常识、安全技术、安全法规、安全管理、防灾减灾等方面的咨询服务。

活动中还穿插了精彩的文艺汇演,以群众喜闻乐见的形式,将安全文化、平安理念融入其中,让大家在欣赏节目的同时,也潜移默化地接受了安全教育,增强了安全意识和平安建设的参与度。

此次活动有效提升了广大群众对安全生产和平安建设的认知度,营造了人人关注安全、人人参与平安建设的浓厚氛围。

建设平安格尔木

格尔木市做深做实换届准备工作

青海日报讯(刘梅娟)为确保2026年换届工作平稳有序、换出活力,格尔木市以“调研摸底先行、培育储备先行、筹备谋划先行”为抓手,通过精准研判选情、强化人才储备、严抓风险防控,全方位做深做细换届准备工作。截至6月9日,今年已完成储备后备干部632名,其中35岁以下占比48%,大专及以上学历占比72%,实现年龄、学历“双优化”。

构建“1+2+4+N”党建引领推进体系,由市委组织部统筹协调,2个城区

工委牵头,4个乡镇党委包抓,44个村党支部具体落实,形成上下联动、协同推进的工作格局。制定村“两委”班子中期评估方案,细化11项内容、21条标准,实现精准评估。组织市级领导、乡镇包村班子成员组建评估工作组,逐村摸排,为换届选举提供科学决策。

聚焦致富能手、返乡大学生等群体,建立村(社区)“两委”后备人才库。创新培育模式,推行“导师帮带制”,为重点储备人选配备“政治导师+业务导

师+实践导师”,广泛开展实践活动,助力其融入基层,提升群众认可度。

市级层面建立“提前介入+动态跟踪”机制,组织力量对矛盾纠纷和历史遗留问题开展“拉网式”排查,指导引入第三方专业机构,稳步推进村(社区)经济责任审计。乡镇街道层面构建“线上宣传+线下走访+精准动员”三位一体工作模式,广泛宣传换届政策法规,营造风清气正、积极参与的浓厚氛围。

(上接一版)文章指出,人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标,人民的信心和支持就是我们国家奋进的力量。好的方针政策和发展规划都应该顺应人民意愿、符合人民所思所盼,从群众中来、到群众中去。五年规划编制涉及经济社会发展方方面面,同人民群众生产生活息息相关,需要把加强顶层设计和坚持

问计于民统一起来,把社会期盼、群众智慧、专家意见、基层经验充分吸收到规划编制中来。

文章强调,谋划“十五五”时期经济社会发展,必须准确把握“十五五”时期的阶段性要求,着眼强国建设、民族复兴伟业,紧紧围绕基本实现社会主义现代化目标,一个领域一个领域合理确定目标任务、提出思路

举措。对各方面的目标任务,要深入分析论证,确保科学精准、能够如期实现。要统筹谋划,抓住关键性、决定性因素,把握好节奏和进度,注重巩固拓展优势、突破瓶颈堵点、补强短板弱项、提高质量效益,与整体目标保持取向一致性。各地区编制本地区规划要结合实际,实事求是,提高规划执行力和落实力。

本报讯(记者 李莎莎 杨晓波)6月10日,华电格尔木一期2×660MW煤电项目1号锅炉钢架首根大板梁吊装顺利完成,标志着项目即将进入受热面吊装阶段。

此次完成首根大板梁吊装的锅炉由哈尔滨锅炉厂设计制造供货,采用先进设计理念,经过试烧试验,锅炉具有高海拔、纯烧高碱煤长期安全可靠运行能力,锅炉按超超临界参数、变压运行、单炉膛、一次再热、四角切圆燃烧、平衡通风、紧身封闭、全钢悬吊Ⅱ型煤粉炉进行设计。大板梁吊装是该项目建设过程中的一个关键节点,此次需完成12根大板梁吊装任务,其中K4大板梁重量达到162.5吨,单根吊装最重件达99.4吨,就位标高达105.65米,采用120吨平衡吊和650吨履带吊双机协作抬吊,精准完成吊装作业。

为确保大板梁吊装节点目标按期实现,项目自钢架吊装以来,华电格尔木公司成立了钢架吊装“昆仑先锋突击队”;在板梁吊装前夕,相关行业领域专家、建设和监理单位、施工单位对大板梁吊装方案组织评审,对大板梁制造质量进行全面监督检查;开始作业之前,施工单位在现场进行了详细安全技术交底,各参建单位对吊装机械、作业人员资格、起重索具、高空作业措施进行检查确认,对吊装方案实际落实和执行情况周密全面逐一排查,确保了安全、质量、进度等目标顺利实现。

该项目是青海柴达木格尔木东沙漠“沙戈荒”新能源外送基地的先导性调节电源,也是目前世界海拔最高、容量最大的超超临界燃煤发电机组项目,将为青海省电网提供稳定调峰调频支撑,对于促进当地经济社会高质量发展,助力青海省打造国家清洁能源产业高地具有重要意义。

华电格尔木一期2×660MW煤电项目 一号锅炉钢架首根大板梁吊装完成